

“健康浙江”建设考核结果出炉

台州得分居全省第二

记者从市卫健委获悉,2021年“健康浙江”建设考核结果日前出炉,台州市位列全省第二,市本级和9个县(市、区)均获得考核优秀等次。该项成绩,也是继今年荣获省委省政府“2018-2020年健康浙江建设先进市”荣誉称号后,我市再次交出的一份亮眼成绩单。

“健康浙江”建设考核是浙江省三大考核体系之一,2018年启动试考核,2019年正式启动首轮考核。该考核涵盖了健康水平、健康生活、健康服务、健康保障、健康环境、健康产业、健康治理等七大项基本指标、必备指标及年度重点指标,是区域经济社会健康发展水平的综合评价。

优异的成绩,离不开“全员”的努力。据了解,2021年是“十四五”规划的开局之年,也是高质量发展建设共同富裕、先行示范市的起步之年,全市卫健系统以打造健康浙江“台州样板”为目标,努力构建全方位全周期,人民健康保障体系,持续推进健康台州建设各项工作。

争先创优方面,市、县两级健康浙江考核连续四年优秀;公立医院综合绩效考核连续三年位列全省设区市第二,获国务院深化医改成效明显督查激励

地市,这在全省是唯一;玉环市医共体建设获省政府督查激励;市本级和临海市被纳入2021年浙江省公共政策健康影响评价省级试点。

改革攻坚也有新突破。其中,“卫你办”“数字托育”“医保基金智控在线”等医疗领域数字化应用成果显著;2021年新增托育机构88家、托位4705个,台州5地成功联合申报国家发改委“城企联动增加普惠性托育服务有效供给”第一批试点城市,托育服务工作走在全省前列。

去年台州的“医学高峰”建设,同样是一大亮点。台州市第一人民医院、温岭市第一人民医院获评省三级甲等综合性医院,温岭市中医院获评三级甲等中医医院,台州骨伤医院获评三级甲等中医骨伤医院。截至目前,我市已拥有4家“三甲”综合性医院、2家“三甲”专科医院。

还有一组数据,也印证着这一点:2021年,台州市人均预期寿命达81.5岁,5岁以下儿童死亡率低至3.4‰,连续两年孕产妇零死亡;县域就诊率达91.21%、基层就诊率达70.44%;多项考核指标居全省前列。

记者 王艳

“浙里有戏”数字化应用场景上线

找戏快、看好戏
这款应用全包揽

农村哪里有好戏看?年轻戏剧迷想看一场优质话剧上哪找?网上搞定。临海创新的“浙里有戏”应用场景,是台州市数字文化系统重点领衔项目,也是浙江省文旅厅数字化改革第二批试点项目,被列为省级统建项目。

“浙里有戏”应用场景是我市数字文化系统重点领衔项目,也是浙江省文旅厅数字化改革第二批试点项目。经过半个多月的运行,目前该应用已服务12000多人次,高效审批51件次,自动帮扶103条次,发出问题预警26次,AI在线治理305件次。审批率从1%提高到70%,审批时长从20天缩短至1天,审批的现场监管率达到70%。

“多亏了这个应用,现在的演出审批效率大大提高,最快只需要一天,还实现了全程电子化,给我们带来了很大的便利。”临海市紫阳剧场负责人王毓灵说,他们刚在“浙里有戏”应用上又申报了一场演出,只花了5分钟,线上需要提交的材料也比之前线下申报时减少了很多。

作为已列入“演出场所经营单位白名单”的演出场所,紫阳剧场目前已经完成了4场演出审批,让优质文化艺术更快送到老百姓的身边。

那么,老百姓如何通过该应用有效享受到喜闻乐见的优质文化艺术呢?

临海市文化广电旅游体育局党委

委员牟喧荣介绍,“浙里有戏”应用嵌入了综合信息展示平台、需求发布平台,用户可以通过应用翻看来自各个文化演艺团体上传的精选视频,也可以输入自身的喜爱偏好,系统则通过关键词抓取,精准推送到用户,文化演出的质量一目了然。

此外,在该应用上线的各类演出还有效实现了监管全域覆盖,也就是说,除了文化演艺团体及其演出质量能够有效保证,演出场地、观众集聚等安全监管也能在公安、消防部门的联合监管、实时治理下得到有效保障。

据了解,“浙里有戏”应用场景打造了管戏扶戏、找戏看戏、拿手好戏三大核心场景,通过审批监管帮扶机制变革、公共文化服务供需侧改革,创新产业协同模式,融合数据识别、比对等算法,重塑基层文化活动精准治理体系,贯通演艺产业链路推动提低扩中,增强基层文化发展活力,实现群众高品质文化生活的智达惠享。

作为临海市数字化改革一号工程,该应用目前已经创造了省内外多个“第一”,不仅是国内首个全链闭环的基层文化服务治理模式,以及国内首创文化活动AI监管模式;也是省内首次系统重塑营业性演出数字化审批流程、首个多元主体的文化供需适配平台和首个演艺产业链路协作机制。

记者 徐颖骅

小区临街商铺是餐饮“禁区”吗?

相关部门:开设餐饮店需要符合相关标准



已安装的燃气管道和空调外机

小区临街的17家商铺同时进行装修,听说其中还有餐饮店。近日,路桥区金悦花园小区的居民们,在得知这个消息后忧心不已,油烟、排污、噪音、天然气安装等问题该怎么处理?

业主质疑:开设餐饮店是否合规

金悦花园业主阮先生介绍,小区于2016年交付。“买房时,房产公司口头承诺我们,小区临街商铺不会开设餐饮店,周边商铺没有规划独立的排烟、排污管,以及天然气管道等。”

去年,小区临街商铺开始售卖,东面的17间商铺全被张先生一人买下。“8月1日,细心的业主经过,发现商铺正在安装天然气管道。他们绕到街面,看到门面写着招商信息,全是餐饮,包括中餐、快餐、火锅、烤肉等。”阮先生说。

一石激起千层浪,消息扩散后,业主们坐不住了,纷纷前往查看,并提出不少疑虑和不满。

“商铺离我们住宅这么近,能开餐饮店吗?商铺没有设置独立的排污管,也没有油烟管,开餐饮店,噪音、污染、

安全问题怎么保障?”

“按照小区规划,东面商铺的空调外机安装位置在商铺楼上平台,可他们却把外机安到靠小区一侧的外墙,朝向绿化带,噪音加热气排放,既不美观,也不科学。”

“商铺没有天然气管道,他们就找人来安装,而且位置紧挨空调外机,安全性堪忧。”

……

在小区实地走访中,记者注意到,南面商铺均为楼下店面,楼上住宅,已在经营的商铺中,多为销售水泥、管道、卫浴等装修用品为主。而东面临街为楼上无住宅的独立商铺,正在装修,靠近小区的外墙上已安装了一台空调外机,以及部分天然气管道。

商铺回应:正在招商中,暂未确定开设类型

由于商铺业主张先生不在施工现场,记者便通过电话联系他。张先生告诉记者,东面17间商铺均是他购买,但目前正在招商中,个别有意向的租户计划开设咖啡店、早餐店等。

“入场装修前,我到物业报过装修备案。天然气管道也通过审核,由燃气公司工作人员上门安装。商铺是可以开设餐饮店的,商铺空调外机安装并没有具体规划。至于排气管、排污管都是商铺交付后,再做的。如果业主对我们施工有疑义,可以拿出相关法律法规依据。”张先生说。

随后,记者向小区物业了解情况。

有关部门表示:开设餐饮店需要符合标准

昨日,记者采访路桥区综合行政执法局相关负责人。他称:“天然气管道只要符合要求,无论是否开餐饮店都可安装。而空调外机问题,商铺负责人说是临时放置。商铺暂未确定开设具体店铺,至于是否可以开设餐饮店,需要相关部门审批,以及排烟、排污等是否符合标准。”

小区临街商铺该如何申请开设餐饮店呢?记者采访了路桥区市场监督管理局餐饮服务食品安全监督管理科副

主任朱斌。

朱斌告诉记者,首先需要提供房产证,办理营业执照。50平方米以下的餐饮店,可网上申请《食品经营许可证》。如果超过50平方米,再由工作人员到现场核查,看是否符合开办要求。达到规范后,发放《食品经营许可证》。在此期间,市监部门也会督促商铺办理小区业主委员会同意开设餐饮店的盖章同意书等。

记者 项弋凌 文/图